

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chilla Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 64.

Cádiz: Lunes 19 de Enero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Interior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

La caseta de aislamiento es la quinta esencia de la higiene, la profilaxis y la frescura

UN ENFERMO DEL "CATALINA" ES RETIRADO POR FALTA DE DESINFECCIÓN

La introducción de hoy. — El dictamen de D. Amado.

Un nuevo hecho se ha producido, desde nuestro artículo último al momento de redactarse éste, que logró estremecer con una mueca de pena e ironía los rostros gaditanos: El dictamen sobre la caseta de aislamiento emitido por el Inspector municipal Sr. García Bourlié, no por esperado menos sorprendente.

Precisa ser un hombre como el Sr. García Bourlié, a cuyo paso los termómetros marcan temperaturas polares, para decirnos que la caseta de aislamiento es algo así como el templo de Higiene o el paraíso de Esculapio, su docto padre.

Se necesita ser todo un delegado de municipales y serenos para incurrir en la inexperiencia técnica de recomendar la orientación al oceano que marca la fachada de la caseta. Precisamente, uno de los defectos que cualquier mediano higienista, encontraría al nosocomio de la calle de Nájera, es esa orientación de su fachada hacia poniente. ¿Quién nos ha dicho a nosotros que al pasar D. Amado, para la visita a la Caseta, echaronse a temblar de frío los bloques de la vecina fábrica de hielo?

El alumno más desaplicado de Elementos de Profiláctica, sabe que las fachadas a poniente, están sujetas a las mayores crueldades climatológicas, sufriendo el máximo calor, cuando el calor aprieta, y los máximos fríos en los días invernales. Si a esto se agrega la furia con que nuestros frecuentes vientos azotan aquel sitio (lo que dificultará, como es lógico, la apertura de la cristalería), tendremos... un suspenso por unanimidad para don Amado García Bourlié.

Para nadie es un secreto, que las fachadas recomendables son las que dan al Mediodía. Busca, lector, un periódico cualquiera de Madrid o Barcelona, de esos que anuncian viviendas alquilables, y verás cómo, siempre que se da esta circunstancia, los caseros lo consignan en sus anun-

cios: «Hay ascensor. Fachada al Mediodía.» Y esto que en Madrid y Barcelona lo saben hasta las porteras, en Cádiz lo ignora el delegado municipal de Sanidad.

Y así todo lo restante. ¡Cuántas habilidades! ¡cuántos equilibrios! ¡cuántos arabescos! ¡cuánta ampulosidad! Para dar la sensación de que las habitaciones destinadas a enfermos son espaciales, mide el dictamen por metros cuadrados. Recuerda, te lo ruego, lector, que un dormitorio que tenga cuatro metros de ancho, por cinco de largo, es una habitación regular para una cama, pero resultará un infecto tugurio si en él se albergan dos camas con dos enfermos. Pues bien: esas medidas nuleales, significan veinte metros cuadrados! Ahora, que dicho en metros cuadrados, se da la sensación de unas dimensiones que no son otras que las que nosotros dimos: unos cuatro metros de ancho por cinco de largo.

Ahora extraiganse las raíces cuadradas a las cantidades que señala el dictamen del señor García Bourlié, y tendrás, lector, la exacta idea de los tamaños que nosotros marcábamos.

Puedes agregar que estas habitaciones, solo tienen una ventana a la calle, por las cuales salen los microbios con direcciones al oceano, ciertamente, pero después de haber pasado por los brónquios y pulmones de los niños que a la misma puerta del nosocomio juegan.

Y, como esto, todo lo demás. Una a una, podríamos ir desvirtuando todas las manifestaciones del Sr. Bourlié, pero... ¡para el caso que le ha hecho la gente...!

La prueba de que no son desinfectados los colchones al salir un muerto e ingresar un vivo.

Nos dejastes, lector, en el momento en que abandonábamos la casa del señor Soldevilla.

Aún sonaban en nuestros oídos las últimas frases del culto médico, que acabábamos de intervenir; aún nos repetíamos nosotros, como un eco, aquello de: «No, yo no he notado rastro

alguno de desinfección»; cuando un amigo nos detiene casi a las mismas puertas del Café Parisiense.

—Le felicito.

—Usted dirá...

—¡Hombre, el artículo de la Caseta! No se habla en Cádiz de otra cosa.

—Pues no le acepto la felicitación. Ese no era nuestro propósito. ¡Palabras, siempre palabras!

—Entonces ¿qué querían ustedes?

—¡Qué qué queríamos!—Queríamos un auto—movimiento enérgico y saludable de las autoridades que, imponiéndose sobre su anterior abandono, acusara un propósito firme de enmienda. Queríamos que el Alcalde, el Ayuntamiento, las autoridades técnicas, todos cuantos dijeran, al recuerdo del peligro que otras perentorias ocupaciones hicieron olvidar, se hubieran adunados en un pronunciamiento viril hacia la solución del problema. Queríamos que en vez de acuciarse para desorientar a la opinión pública, con notas oficiosas amañadas, se hubieran concretado a la aplicación urgente de los remedios que la realidad demandan. Queríamos que el Alcalde hubiera dicho a García Bourlié:—Dictamina, pero dictamina con crudeza, sin teñir las canas al asunto. Olvida tu vieja malicia de político anticuado, y dinos la verdad—Queríamos que García Bourlié hubiera, olvidando el nombre del propietario de la casa y el del sereno amigo que en ella encuentra la comodidad repugnante de una triste vivienda, cumplido con fidelidad el encargo. Queríamos que el Alcalde, sin miedo a nadie, abriendo de par en par su alma a todas las sinceridades, nos hubiera dicho simplemente:—Yo prometo al pueblo de Cádiz, que eso que denuncia EL NOTICIERO GADITANO, quedará corregido antes de un mes... Ya usted ve que poca cosa queríamos.

—Y lo conseguirán ustedes ¡qué duda cabe! Por eso precisamente doy a usted la enhorabuena.

—Ah, en ese caso la acepto. Nuestra campaña, es una campaña justa, ¿no lo cree usted?

—Justísima y si no preguntéle usted en la Compañía Transatlántica.

—¿En la Compañía Tra...?

—Sí, hombre, sí. Entonces ¿usted no sabe nada de...?

—No se a qué pueda usted referirse, así...

—Me refiero a lo del enfermo del «Catalina».

—Nada, no quiero dárme las de avisado, realmente no lo sé.

—Pero, hombre, si es de dominio público; lo sabe todo el mundo.

—Bueno y ¿qué es ello?

—A propósito de eso de que las camas no se desinfectan. Llegó un enfermo de gripe en el «Catalina», hace ocho o diez días, fueron a albergarlo en la calle Duque de Nájera, pero parece que un médico de la propia Compañía, fué antes a visitar aquello, y, al ver que se iba a acostar al enfermo, que era leve, en una cama en que acababa de morir otro atacado, sin antes desinfectar los colchones, salió de la casa verdaderamente horrorizado y plantóse a pedirle permiso al Alcalde de Puerto Real, para mandar al pobre enfermo a la Caseta de aislamiento que la Compañía tiene en aquel término. El Alcalde se lo concedió, y allí fué a parar aquel griposo, que por cierto, creo que ya está bueno.

—¿...?

—Pero hombre, si eso lo sabe todo el mundo. Yo creo que el mismo Villaescusa lo tiene que haber oído decir, cuando menos, y quizás el propio padre de don Angel Ferrer... Averigüe, averigüe usted.

—¿Yo? ¿Qué averigüe el que quiera obtener pruebas de que aquello no se desinfecta.

A nosotros, como a todos los gaditanos, lo que nos importa es que se pongan remedios. «Aguas pasadas...» ya sabe usted lo demás. Miremos al porvenir, pues el pretérito es irremediable.

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal teleográfico y de la Agencia Mencheta)

Los españoles residentes en Tángen, se dirigen a la Prensa y celebran un mitin monstruo

La Comisión organizadora del mitin solicita apoyo para el representante español.— Recuerdo al Gobierno de que existe en Tángen una colonia española.

Madrid 19, 11 m.

La Comisión organizadora del mitin celebrado en el Teatro Cervantes, de Tángen, ha enviado a la prensa un escrito en representación de la colonia española, solicitando su apoyo para que se mantenga la actitud de los representantes de España en Tángen, frente a las intervenciones extranjeras que tratan de anular a los funcionarios españoles, defensores de los sagrados intereses de la Patria.

Suplican también que la prensa interceda porque el Gobierno se acuerde de que existe en Tángen una colonia española que inutilmente solicita el apoyo para las defensas de sus intereses, diariamente atropellados por la actuación de la política extranjera, escudada en las autoridades indígenas que son hechurassuyas.

Invocan el patriotismo de todos si Tángen no se ha de perder para España definitivamente.

Firman el documento importantes representaciones de nuestra colonia y numerosas entidades y personalidades moras y hebreas.

El mitin del Teatro Cervantes.— Protestas por la actuación de las autoridades indígenas.— Más de 5.000 asistentes.— Enormes precauciones.— El discurso del Presidente.— Un Sultán quimérico.— Para todo, hace falta certificado de no ser español.— Valor negativo de España.— Frente a la sangre de España, se pone la planta exótica de un Sultán extranjero.— Hay que ostentar siempre con orgullo la condición de ser españoles.— Fin del mitin.— Conclusiones.

Madrid, 19, 12, tarde.

Se ha celebrado en el Teatro Cervantes, de Tángen, el anunciado mitin organizado por la colonia española de aquella plaza africana, para protestar de la actuación de las autoridades indígenas, que pretendieron humillar al ministro de España.

El teatro estaba abarrotado de público, calculándose en más de cinco mil el número de asistentes.

El acto transcurrió dentro del mayor orden y sin que en él se registrara el menor incidente.

Las autoridades francesas, parece que escudándose en las indígenas, adoptaron enormes precauciones, montando numerosa guardia en la residencia oficial del representante del Sultán.

Presidió el mitin el abogado Sr. Martínez, pronunciando un elocuente discurso que mereció repetidas ovaciones de los concurrentes.

Dijo que se llamaba a la colonia española a dicho acto, para evitar que continúen los agravios de que se le viene haciendo objeto y que a diario se les infiere.

Explicó el incidente que motivaba el acto agregando:—No es posible que la representación de un quimérico Sultán, se atreva a disponer de la actuación de nuestros funcionarios. No es de creer que se encuentre tan humillada, débil y sola España, que el representante de un Sultán protocolario, pueda espartar a nuestros Gobiernos.

El conflicto—sigue diciendo el presidente—sólo sorprenderá al Gobierno español, pues en Madrid ni se enteran ni han querido enterarse de lo que sucede en Tángen.

En Tángen—sigue diciendo el orador—no hay prebenda, ni negocio, ni nada, que no requiera certificado de no ser español.

España—continúa—tiene aquí el sólo valor negativo que dan sus vergonzosas transigencias.

—El Gobierno, ha desatendido siempre nuestras reclamaciones, sin comprender que los agravios que nos inferían, no iban dirigidos a nuestras personas, sino a nuestras condiciones de españoles.

—Nosotros—sigue diciendo—hemos sido siempre amigos de Francia, pero si Francia es la que conocemos por la actuación de Tángen y ésta significa atropellos y ambición del imperialismo, había que ir pensando, para ser amigos de Francia en Tángen, en olvidar que hemos nacido españoles.

Vosotros habéis traído a Tángen la sangre de España, y frente a esta soberana razón de la sangre, que es una de las mil que pueden invocarse, se pretende poner la planta exótica de un sultán extranjero, más extranjero en Tángen que cualquier español.

Invita a todos los españoles a acudir a la Legación para decir a nuestro representante que toda la colonia española está a su lado.

—Queremos, dice, tener y ostentar la condición que fué siempre nuestro orgullo, la de ser

españoles. Es preciso que se salve el nombre de España, aunque caigamos nosotros en la ignominia.

Terminó el orador su discurso en medio de una entusiasta y ensordecedora ovación.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Declarar la entusiasta adhesión de todos los reunidos al Ministro español y evitar que los representantes extranjeros pongan el veto y limiten la actuación de nuestros funcionarios.

Pedir la inmediata solución de la situación de Tángen y que la plaza se incorpore definitivamente a la zona española.

Solicitar de los poderes públicos que den oídos a la situación angustiosa en que se encuentra la población española de Tángen, evitando consecuencias, que pudieran ser lamentables.

Los reunidos marcharon después a la Legación entregando las conclusiones al ministro residente español.

Este agradeció las pruebas de simpatías que se le habían dado e hizo constar su creencia de que el Gobierno recogerá las aspiraciones de la colonia española.

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas.— Especialidad en habanos selectos

CIGARRILLOS EGIPCOS y TURCOS

Ministros y Ministerios

GACETA

El descanso dominical.—Circular de Guerra.

Madrid 19, 4,50 t.

La «Gaceta» de hoy publica Real decreto aplicando la ley del descanso dominical a las empresas y agencias periodísticas.

Prohíbe la redacción, composición, reparto y venta de los periódicos el domingo.

También publica una circular de Guerra, organizando la oficialidad y clases complementarias en diversos Cuerpos.

Recaída de Gimeno

Madrid, 19, 5 t.

El ministro de Fomento, que se encontraba muy mejorado de su dolencia, ha sufrido una recaída y hoy está bastante empeorado.

Visita a Allendesalazar de dos diputados catalanes.—Protestas por detenciones.—Libertad de propaganda.

Madrid, 19, 5'10 t.

Los diputados catalanes señores Alomar y Llairet, visitaron al presidente del Consejo de Ministros para protestar de las detenciones practicadas en masa en el Centro sindicalista de Barcelona.

También pidieron a Allende, libertad en la propaganda electoral necesaria para las

próximas elecciones municipales.

Lo que dice Canals.—Se aleja el conflicto ferroviario.—Para conferenciar con el presidente de la Federación.

Madrid 19, 5'20 t.

El subsecretario de la Presidencia al recibir esta mañana a los periodistas, confirmoles las buenas impresiones ya conocidas sobre la anunciada huelga ferroviaria, que, a su juicio, no llegará a plantearse.

El Sr. Allendesalazar citó en su despacho al presidente de la Federación ferroviaria, para conferenciar con él.

SS. MM. y AA. RR.

Cariñoso recuerdo

Madrid, 19, 2'50, t.

El Monarca recibió hoy en audiencia extraordinaria, a una numerosa comisión de jefes y oficiales del regimiento de Segovia, de guarnición en Cáceres, que entregó un retrato de todos los jefes y oficiales de él, acompañado de cariñosa dedicación.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

➔ Más telefonemas de sociología, política y sucesos ➔

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

Ultima hora telefónica de Sevilla

Huelga solucionada

Sevilla, 19, 6'50, t.

Esta mañana han reanudado el trabajo los obreros albañiles.

La huelga se ha solucionado por mutuo y completo acuerdo entre patronos y obreros, siendo de advertir que se venía haciendo días notando por ambas partes el deseo de llegar a una solución satisfactoria.

No prospera la huelga ferroviaria.

Sevilla 19, (igual hora).

Los ferroviarios de esta capital han retirado del gobierno civil los oficios reglamentarios anunciando la huelga.

Es opinión general que la huelga ha fracasado.

Un robo en la Residencia de los Padres Salesianos.

Sevilla 19, igual hora.

Se ha verificado un robo en la Residencia de los Padres Salesianos de esta ciudad.

Los ladrones penetraron en la sastrería y se llevaron prendas y efectos de bastante valor.

La policía empezó seguidamente a practicar activas diligencias que dieron por resultado, la detención de tres individuos, autores del robo.

Llámanse estos «El Femudo», «El Melli» y «El Orejas», que han sido conducidos a la Cárcel.

La Fábrica de Tabacos

Continúa clausurada la fábrica de tabacos.

Un telegrama recibido de la dirección de la Tabacalera, permite hacer concebir esperanzas de que la huelga se resuelva en breve plazo.

Incautación de un millón cuatrocientas mil pesetas.

Sevilla 19, 7 t.

La Beneficencia provincial, cumpliendo R. O. del mes corriente, se ha incautado de un millón cuatrocientas mil pesetas en el Monte de Piedad, para responder a irregularidades cometidas por esta institución.

Atropellada por un auto

Un auto que pasó a gran velocidad por una de las calles de esta población atropelló a una niña de 4 años, llamada Asunción Delgado, produciéndole heridas de pronóstico grave.

Un borracho frito

Pasaba hoy por la calle de Jesús, un individuo llamado Antonio Jiménez, de 48 años de edad.

Los frecuentes tumbos, variaciones y cambios de dirección que el individuo daba en su marcha, indicaban bien a las claras que había bebido con exceso.

En uno de sus innumerables vaivenes tropezó y fué a caer de cabeza en un perol de aceite situado a la puerta de un establecimiento de masa frita.

Se produjo graves quemaduras que le fueron curadas en la casa de Socorro más próxima.

Movimiento sociológico

Un obrero asesinado

Alicante, 19, 5'35, t.

Frente al Hospital Militar apareció muerto de una puñalada en el corazón, el obrero esquirolo José Pardo.

Supónese que fué asesinado por los huelguistas.

Los ferroviarios

Alicante, 19, 7 n.

Siguiendo la misma conducta que los de otras poblaciones, los obreros ferroviarios de esta línea, retiraron el oficio de huel-

ga que habían presentado en el Gobierno civil.

Los dependientes de Ultramarinos quieren más sueldo.

Madrid, 19, 4'55 t.

El Sindicato de Dependientes de Ultramarinos, ha presentado a la Asociación patronal «La Unica», correspondiente a este ramo de la industria, una demanda de mejoras en los sueldos.

Caso de no ser atendidos, se declararán en huelga.

AMONTILLADO

Fine "Sardinero"

HEREDEROS DE **MANUEL GUTIERREZ**

Puerto de Santa María.

Misceláneas telegráficas

Una carta sensacional del padre del cabo Godoy.

Madrid, 18, 11 m.

El padre del cabo Godoy, fusilado con motivo de la rebelión del cuartel del Carmen en Zaragoza, publica una carta en un periódico, que ha producido honda sensación y dado lugar a los más encontrados comentarios.

Dice en ella que se ha matado a su hijo siendo inocente. Que el defensor del cabo Godoy le ha entregado una carta escrita por su hijo momentos antes de ser fusilado, en cuya carta dice a sus padres:

—Les juro que soy inocente, aunque las circunstancias me condenen.

Dice así mismo la carta del padre del cabo, que su abogado defensor le dijo:

—Reciba el consuelo de saber que su hijo no tomó parte en los asesinatos del alférez y el sargento. Apelo al testimonio de sus compañeros del Cuerpo de

Correos y a los del Cuartel para que digan si vieron en él algo en que se traslucieran ideas disolventes, ni revelación de sentimientos bastardos.

Añade que el cabo Godoy esperaba de un momento a otro su licencia y la orden de ingreso en el Cuerpo de Correos, para contraer matrimonio.

Asegura el padre que la noche de los sucesos, salió del cuartel como otras noches, aprovechando la confusión que con la sublevación se produjo, para ver a su novia, a la que amaba con vehemencia. Esto dió lugar a que se le cogiera fuera del cuartel, suponiéndose que se había escapado como sedicioso.

Noticias del aereonauta

Madrid 19, 4 t.

Sigue, desgraciadamente, presentando los mismos alarmantes síntomas el teniente Chacón, herido de gravedad al caer de un aparato en el aereodromo de Getafe.

Manzanilla pasada

"AURORA"

Herederos de Pedro Romero. Sanlúcar de Barrameda.

Gran ANIS

"BELMONTE"

Enrique M. Alonso. Constantina SEVILLA

Del Puerto de Santa María

POR TELÉFONO

E. P. D.

Ayer domingo, a la una de su tarde dejó de existir el que fué nuestro apreciable convecino don Nicolás Galarza y Sancho.

Poco despues de ocurrir la citada defunción, púsose un telegrama urgente a su hijo don Valentín, comandante de E. M., que reside en Madrid, a quien esperamos esta noche.

El Sr. Galarza gozaba de muy buena reputación en el escritorio de una casa vinatera de Jerez.

EL BIPLANO.

El biplano que ha ya días se encuentra en las inmediaciones de las Cruces, camino del Puerto a Jerez, tenemos noticias que esta noche levantaba el vuelo por tener ya reparadas las averías que le obligaron a aterrizar.

TEATRO.

En el Teatro Principal tuvimos anoche otra obra de nuestro querido paisano don Pedro Muñoz

Seca, «Faustina», y por la eminente Compañía Carlota Plá Ibáñez, que tantos éxitos se ha sabido conquistar en ocasiones anteriores y en este mismo coliseo.

Su reaparición fué el viernes y en las tres funciones dadas, ha sido un llenazo completo.

Esta noche tenemos «De mala raza», por don José Echegaray.

Puerto, 19-1-20.

Guerrero.

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes JEREZ DE LA FRONTERA

Parra de la Bomba

Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Pedid Amontillado fino KURSAAL y coloroso SUPREMO: Francisco Hidalgo Jerez de la Frontera.

TELEGRAMAS, TELEFONEMAS Y RADIOGRAMAS

(De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas)

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Consejo de Ministros en el Eliseo.

Paris 18, 2 t.

El Presidente del Consejo presenta la dimisión de todo el Ministerio que fué aceptada.

Paris 18, 3 t.

Reunido esta mañana el Consejo de Ministros presidiendo

Poincaré a quien le fué presentada por el Sr. Clemenceau la dimisión de todo el Gabinete.

Clemenceau con voz emocionada pronuncia un discurso haciendo resaltar la ayuda eficaz y preciosa colaboración que le ha prestado durante el tiempo que ha sido jefe.

Todo el Gobierno felicita a

Clemenceau por la magnífica obra realizada, que le agradecerá el Gobierno y toda Francia, por haber sabido galvanizar energías durante las horas más difíciles para la Francia, haciendo posible con su indomable energía la victoria final.

Mael pronuncia seguidamente algunas en nombre ministros.

A las 10 y 10 salieron del Liceo los ministros, excepto Clemenceau, que continuó conferenciando con Poincaré más de me-

dia hora. Asegurase que en la sesión del martes Deschanel presentará la dimisión de la Cámara, procediéndose al nombramiento de nuevo presidente.

Suénansen los nombres de Barthou, Peret, Suanace, para la presidencia de la Cámara, afirmandose que Poincaré encargará a Millerand para que forme Gabinete.

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

POR LOS TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Al estreno de «Colonia Veraniega» asistió numerosísima concurrencia, la que rió grandemente las situaciones cómicas de la bonita comedia de Melitón González, el genialísimo Pablo Parellada.

Fué asimismo muy bien presentada, uniéndose a ello, la esmerada labor desarrollada por todos los artistas.

Todo el público salió contentísimo del estreno, quizás aun más que en anteriores ocasiones, habiendo la obra gustado bastante.

Día y noche colosales fueron las de ayer domingo, tanto en la matinee como en las secciones de la noche, pues las entradas contáronse por llenos.

Continúa el interés por conocer la comedia «Muros de oro», obra que será presentada a todo lujo y detalle por la Compañía Cibrián-Meliá, y cuyo estreno se verificará el próximo miércoles.

EN EL COMICO

Esta noche celebran su despedida las notabilísimas artistas «Blanca Azucena y su Botones», dignas intérpretes del arte frívolo español, que desde su primera presentación en la temporada que hoy finaliza ante este público, no de an de ser aclamadas y aplaudidas.

Un nuevo éxito para dichas artistas, ha sido la ejecución del couplét ¡Que pasa la banderal, que con sentimental expresión y verdadero amor patrio, dice «Blanca Azucena.»

MÁS DE VARIETÉS

Brevemente hará su presentación ante este público el día 21, siendo casi seguro que actúe en el Kursaal, la excelente artista «Luli», joven «divette» que tantos triunfos ha conquistado en el corto tiempo que lleva de carrera artística.

POLO.

COMISIÓN PROVINCIAL

Cuentas de bagajes de Algeciras y Vejer.

Sobre la mesa.

Cuentas carcelarias de los Ayuntamientos de Algeciras, Jerez y San Roque.

Informe al Excmo. Sr. Gobernador civil en el recurso de don Manuel Díaz García contra acuerdo del Ayuntamiento del Puerto de Santa María sobre prohibición de almacenado de paja.

Presupuesto carcelario de los Ayuntamientos de San Roque y Grazalema para el año 1920-21.

Informe a la cuenta municipal de La Línea, respectiva al año 1917.

Expediente de suministro por administración a los Establecimientos de la Beneficencia Provincial durante el mes de Febrero próximo.

Expediente de subasta de amortización de Bonos Provinciales celebrada el 31 de Diciembre pasado.

Instancia del formador y vaciador y modelo oficial de la Escuela Industrial de Artes y oficios solicitando aumento de asignación.

Solicitud de aumento en las asignaciones del auxiliar, escribiente y material del Museo Provincial de Bellas Artes.

Expediente sobre reclamación de dietas y recargos devengados en la tramitación de expediente de apremios.

Sobre reclamación de antecedentes al Ayuntamiento de esta capital para resolver acerca de la solicitud sobre fijación de sueldos al personal administrativo y subalterno de la Escuela Superior de Comercio.

Confirmación de ingresos y bajas de albergados en el Manicomio.

Expediente sobre reclamación

nes de estancias en este Manicomio Provincial, de alienados naturales de Gerona.

Expediente de los Baños del Real.

Información Militar

Servicio para mañana: Parada: Cádiz.

Jefe de día: Teniente coronel de Artillería, don Vicente Almodóvar y Gil.

Imaginaria de idem: Comandante de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateo.

Hospital y provisiones: 11 capitán de Cádiz.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zonas, Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro para llevar paja al ganado de tránsito: Cádiz.

Presentaciones

La han verificado en el Gobierno Militar, los señores siguientes:

D. Juan Herrera, capitán; don Emilio Cano Manuel y don Fernando Díaz Escribano, alféreces.

Anís "OLMO" 22º

El mejor elaborado de España. COSTANTINA (Sevilla).

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seroua (Oviedo).

Instalaciones eléctricas económicas

Pagos semanales o mensuales. Gaspar del Pino, 1. Teléfono 453.

La Habana

Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visitadle.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-
MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

SIN COMPETENCIA

Adolfo Cañamaque. -- Carruajes de todas clases

SERVICIO INMEJORABLE PARA ENTIERROS

Oficina: Plaza de Castelar, número 5.

Gran Aperitivo HELIUM

No necesita ser recomendado

Fábrica de Gaseosas

de Limón, Frutas, Front-Champagne y Agua de Seltz con ácido carbónico líquido puro. — En breve CERVEZA en barriles y botellas. —

Servicio a domicilio. — José Freire y Daza. — Argantonio, núm. 5.

Cochera Gaditana. Antonio Fontana.

CARRUAJES MAGNÍFICOS Y AUTOMÓVILES

Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras.

DE LA VIDA

Nuestro destino

Todo pasa en el mundo. Tras un día viene otro día; tras un mes viene otro mes; y pasa la primavera, y pasa el verano, y el otoño, y el invierno...

Pasan, pero volverán.

Volverá la primavera con sus verdores, y sus capullos, y sus flores de corolas opulentas y de aro más delicados; y volverá el verano con sus calores, y sus espigas, y sus manzanas, y sus racimos; y volverá el otoño con sus ciervos crueles, con sus días grises, con sus hojas secas y amarillentas; y volverá el invierno con sus fríos crudos, con sus nieves blancas, con sus hielos duros y días serenos. Volverán la belleza de Mayo y la poesía de Noviembre, la vida de Agosto y la muerte de Enero; volverán los montes a cubrirse de un manto de verdores; volverán las aves parteras a alegrar la Creación con sus cantares argentinos, y volverán las flores a embalsamar el ambiente con sus aromáticos perfumes, y las fuentes cristalinas darán por entre musgos sus hilos de agua, y los torrentes se deslizarán murmuradores entre guijos, como serpientes de plata, y el mar, batiendo las rocas y rompiéndose sus olas en espumas, continuará desgranando su canción sin fin, su canción, eterna.

Todo volverá, menos nosotros.

Nosotros un día nos iremos, y no volveremos más...

Un día, ¡tremendo día!, saldrá el sol, y yo no le veré salir; y cantarán las aves, y yo no las oiré cantar; y murmurarán las olas, y yo no las oiré murmurar; y estarán tristes mis amigos, y yo no los veré sufrir; y llorarán mis hermanos, y yo no los veré llorar...

Estaré muerto; habré cerrado los ojos para siempre... ¡Ay de mí, me habré despedido de los que me aman para entrar en los dominios de la muerte...

¡Morir! ¡Qué triste es morir! Cerrar los ojos, decir adiós al mundo, separarse de las personas amadas, ir al cementerio, bajar a la fosa, hacerse polvo...

¡Qué triste es morir!

Y, no obstante, morir es nuestro destino.

Veo ya los cipreses del campo santo, veo ya la tierra removida, veo ya sepulcros abiertos, veo tumbas resquebrajadas, huesos en desorden, con adherencias de nervios, pedazos de sudarios, sobre los cuales hierven masas de gusanos, calaveras que por las cuencas destilan gotas de lodos, jirones de mortajas, fragmentos de ataúdes, ce-

niza, polvo, tierra, sombra, podredumbre...

Este es nuestro destino: la muerte, el cementerio, la huesa...

Pero no, no es este nuestro destino.

Somos inmortales. Tenemos impreso en nuestra frente un soplo divino. Late dentro de nosotros un espíritu celestial... No podemos morir.

Caerá la carne, caerá el cuerpo; el alma no caerá, no caerá el espíritu...

Cuando llega el otoño, y empiezan a soplar los ciervos crueles, y es fría la brisa de la tarde, el insecto se envuelve en una hoja; pasa el tiempo; en alas de las brisas llega la primavera; el insecto toma alas, vuela: es mariposa.

Así el hombre. Llega el otoño, que es la vejez, se torna blanca la cabeza, se siente frío en el coarazón; el hombre se envuelve en el sepulcro, deja allí el envoltorio, el cuerpo; pero el alma, el espíritu, como una mariposa, sale, despliega las alas y vuela a las eternas mansiones...

Yo creo en la resurrección; yo creo en la vida eterna.

Yo me siento inmortal. Dentro de mí, en mi cerebro, brilla una luz que no puede apagarse. Dentro de mí, en mi corazón, hay un deseo que no puede desvanecerse. Siento dentro de mí mismo algo que se rebela contra la idea de una total destrucción...

Me siento superior a cuanto me rodea. Superior al ave ligera, al pez escamoso, al animal de la tierra. Ellos morirán. Yo no. Cuando yo caiga en la fosa, no morirá todo mi ser; algo quedará, purificado, espiritualizado, que seguirá viviendo siempre.

Jorge Manrique ha dicho:

«Nuestras vidas son los ríos que van a parar al mar, que es el morir; allá van los señorios derechos a se acabar y consumir.»

Con perdón del buen Jorge Manrique, nuestras vidas van a parar al mar, que es el morir; pero allá no se acaban, sino que se transforman. Acaba una vida temporal, y comienza una vida imperecedera.

Nuestro destino no es la tumba.

Nuestro destino es la eternidad.

Y en la eternidad, la paz. La Biblia, el libro santo, lo dice: «Las almas de los justos están en las manos de Dios; a los ojos de los insensatos murieron, mas ellas son en la paz.» Y Cristo decía: «La paz os dejo, mi paz os doy; que la paz sea con vosotros...»

Moriré, mi carne caerá a pedazos; se descarnarán mis huesos,

blanqueará mi calavera, se hará tierra mi cuerpo; pero yo sé que un día se levantarán mis huesos, se pegará a ellos mi carne de nuevo, me alzaré de la tumba y viviré vida sin fin...

¿Qué me importa morir, si la muerte es el principio de la vida?

Un poeta italiano ha dicho: Yo quiero morir un día claro de primavera, cuando los campos son verdes, y los gajos son floridos, y el cielo es azul esmeralda; en la calma de la tarde que muere, cuando el aire es tibio y perfumado, cuando las nubes sangran sobre el horizonte, cuando las aves dicen el himno vespertino, y allá a lo lejos suena la campana de la ermita, y los tardos bueyes regresan a la masía rústica, en la hora quieta del crepúsculo, entonces, dulcemente, tranquilamente, yo quisiera morir...

Yo no deseo tanto. Quiero morir cuando Dios quiera... Sólo que cierre mis ojos una persona que me ame...

Y después que pongan mis restos en la tumba.

Alguna vez he envidiado a aquellos antiguos próceres o reverendos abades que descansan

en sepulcros antiquísimos bajo los arcos de un claustro romántico... Si yo pudiera escoger mi tumba, allá en un ángulo del claustro, bajo una losa de piedra, dormiría el sueño de la muerte.

Pero no me importa: me bastan para tumba siete palmos de tierra, mientras que una mano piadosa plante encima de mi sepulcro una cruz de madera que me cobije para siempre bajo sus brazos protectores, para pasar la vida y la muerte a la sombra de la cruz...

Al fin y al cabo sé que la morada de la tumba no es para mí definitiva. Un día se romperá la losa, y se agitará el polvo de mi tumba, y se animarán mis huesos, y reaparecerá la carne para vivir vida sin término...

Caminamos a la muerte; pero tras la muerte hay la resurrección, y tras la resurrección la dicha...

El destino del hombre no es la muerte, no es el cementerio, no es la fosa...

El destino del hombre es la resurrección, la eternidad, la vida...

JOSÉ COMERMA

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

Noticias del Gobierno civil

A las quince horas del día en que se cumplan los diez de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial», tendrá lugar, en la Alcaldía de Conil de la Frontera y en las oficinas del distrito forestal, la subasta para enagenar el aprovechamiento, en el monte denominado «Dehesa Roche» durante el año forestal de 1919-20.

El tipo de tasación es de pesetas 8.200.

Durante los días 15 y 16 del presente mes, han ingresado en el Puerto de Santa María 47.170 kilogramos de harina.

El círculo de Artes y Oficios de San Fernando, remite estado resumen de los ingresos y gastos correspondientes al pasado año.

Numerosos vecinos de la Aldea llamada Villavieja, término de Algeciras, dirigen instancia al Sr. Gobernador civil, para que procure gestionar de aquél Municipio que se le dote al pue-

blo y a la carretera que conduce al mismo, de algunas luces que aquél carece, de fuentes públicas que tampoco hay y de letrinas para evacuar los recipientes.

Don Luis Mazantini, comunicó a este Gobierno civil, haberse posesionado del cargo de gobernador civil de la provincia de Avila en cuyo cargo se ofrece en todo aquello relacionado con el buen servicio público.

La Alhambra El mejor caté de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, 8, Cádiz.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez. — Puerto Sta. María

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS
EL MAS ESTOMACAL

Del Muelle comercial

Carga del vapor «Cirilo Amorós»

He aquí relación detallada de la carga que está hoy alijando sobre nuestro muelle comercial—sitio zona primera del muelle Reina Victoria—el vapor de la Compañía Trasmediterránea «Cirilo Amorós».

Procedente de Liverpool: un fardo de hules con 78 kilos para Salvador Díez; 40 barriles de aceite de linaza peso 8.552 y 20 cascacos con aceite de igual clase y peso de 4.253 litros, más 6 tambores de cloruro de cal con 1.231 kilos de peso, todo a la Orden: 2 cajas de thés para E. Martín; una caja de artículos finos de tocador con 18 kilos, para el Marqués del Real Tesoro; 14 huacales de maderas conteniendo piezas de maquinarias con peso de 2.440 kilos para la Constructora Naval; una caja de tejidos para Vicente Viniegra, 50 fardos de bacalao para E. Misud; un atado de flejes de acero para Herrison Haselden; para el Banco Hispano vienen 2 cajas de tubos de latón, 87 atados barras de latón, 2 cajas también de latonería, 9 cascacos con cadenas negras, 3 cascacos con alambres de latón, y 4 grandes lingotes de cobre, total 15.094 kilos de carga.

Al «The Wilfley Engineering», vienen 90 atados de tubos de acero con peso de 5 toneladas más 715 kilos; propósito del «The Wilfley Engineering» he dicho en otra ocasión y lo repito ahora que me es en extremo desagradable escribir palabras que ni la mayoría de mis lectores entienden ni yo tampoco; sería muy oportuno y conveniente que a esas rotulaciones en idioma extranjero las acompañe la traducción en español.

6 barriles de aceite de linaza, a la Orden; 11 cajas de comestibles para E. Portas y Compañía y 6 cajas de idem para Gómez Ceballos; para la Sociedad Española de C. Naval, 45 piezas carriles de hierro con 21.430 kilos, 23 atados de mordazas;—muchísimo más hacen falta para ciertos eminentes higienistas que afirman que no hay gripe en Cádiz:—una caja de gutapercha, 2 cajas de maquinarias, una caja de instrumentos, 35 huacales de accesorios para retretes y 8 bultos más de idem.

De Villagarcía: 50 sacos de alubias para Francisco Ruiz y 100 sacos de idem para Ferrer y Compañía y además trae 75 sacos de alubias con diferentes marcas—una combinada—consignada a P. Jover.

Para la Trasmediterránea trae 4 bultos de géneros y juguetes.

De Vigo: 1.104 paquetes de tablillas de maderas con 14.800 kilos 370; tablonces con 9.700 kilos, los primeros son para Hijos de «Sebastián» y los tablonces para Constantino López: 20 tabales de sardinas para M. Cajades, el droguero, y una caja de sardinas especiales para Macpherson.

Total: trae el «Amorós», de Liverpool, 906 bultos con 81.109 kilos; de Villagarcía, 22 bultos con peso de 22.500 kilos; de Vigo, 1.495 bultos con 25.200 kilos.

Huevos y jamones

Molina levantó cuatro cajas de jamones, Portas diez de huevos y Taboada cinco de huevos.

Carga del «Cabo Santa Cola»

Este buque ha dejado sobre el muelle, mil ciento cincuenta y ocho grandes fardos de tabacos del llamado «Igarrotés»; esa carga viene de Santander.

De Villagarcía: Con marcas varias, 14 cajas grandes de cebollas, 624 bultos de tablillas de maderas para cajones y cien sacos de alubias marca B. R.

Leche condensada

La Casa León, Contreras y C.^a, levantó hoy 800 cajas de latas de leche condensada.

Sardinas

Portas levantó 256 cajas de sardinas, Montiel, 59 cajas de idem y Taboada, treinta y tres cajas de igual clase.

Alubias

Se han levantado del muelle Reina Victoria, por Romani y Compañía 195 sacas de alubias.

Del vapor «Alicante»

Llegó el trasatlántico «Alicante» y no atracó al muelle Reina Victoria, sino frente al muelle Viniegra, en San Lorenzo del Puntal.

En barcazas de la Compañía trasbordó el siguiente cargamento:

66 cajas de cigarros marca C. T. y F.; 30 cajas de cigarrillos finos marca C. T., 50 cajas de picadura en libras, marca C. T. F.; 11 cajas «S. S.», (Gibraltar), de cigarros puros, y 400 grandes fardos de tabaco en rama.

Dicho cargamento ha sido hoy al medio día traído al muelle comercial y alijado en él.

Más carga del «Alicante»

Además de la carga que el «Alicante» comenzó hoy a dejar

en el muelle, trae dicho buque para Santander 8.641 fardos de tabaco en rama.

En tránsito para la República de Portugal, 400 bultos también de tabaco en rama.

Y para Cádiz—que serán desembarcados mañana en el muelle por las barcazas—seis bultos de efectos personales para la Compañía Trasmatlántica, F. C. números 1.063 al 1.073, 224 balas de canela, a la orden; «V. Cádiz», 200 cajas de cocos molidos, para Crédito Lyones; F. L. M. 75 cajas también de coco molido, para Oriente Compañía; 48 cajas de té, para la Compañía Trasmatlántica, y una caja de dulce de guayaba para R. Díaz.

El «Alicante» salió esta tarde de nuestro puerto.

El «Manuel Calvo»

Habrá (D. m.) llegado hoy a Gran Canaria, el vapor «Manuel Calvo».

El jueves por la tarde, se espera que llegue a nuestro puerto.

Trae para Cádiz un cargamento variado e importantísimo en café, maderas, tabaco y artículos de maquinaria.

Para Sevilla, y lo alijará en Cádiz, trae 1.025 bultos.

Para Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, trae también mucha carga, más de cuatro mil bultos; solo para Gijón trae unos mil quinientos.

El «Manuel Calvo», viene del Centro de América.

El vapor «Ciudad de Cádiz»

Ha zarpado de Monrovia felizmente.

Se aguarda su llegada a este puerto, el día 25 por la tarde, o el 26 por la mañana.

Trae pasaje y carga, consistente ésta en madera y cacao.

El vapor «Delfin»

Atracó esta mañana al muelle Reina Victoria.

Tabaco para Solaris

La casa Solaris levantará mañana a primera hora del día 150 fardos de tabaco en ramas que están depositados en la zona primera del muelle Reina Victoria.

Noticias varias

El presidente de la Diputación

Repuesto de la ligera dolencia que le ha retenido en cama algunos días, vino hoy de Jerez, concurriendo a su despacho, el presidente de la Diputación provincial, D. Joaquín Pérez Lila.

Mucho celebramos la mejoría.

Marino

Ha llegado a esta capital el ilustrado maquinista del vapor «Turia» D. José García Galvér, hijo de nuestro amigo el competente maestro de herrería y maquinaria D. Francisco García.

El señor García Galvér tuvo que desembarcar en Lisboa por encontrarse enfermo.

Actualmente se halla casi restablecido.

Celebramos la mejoría y le damos cordial bienvenida.

Crucero

El crucero «Reina Regente», zarpó del arsenal de la Carraca para el puerto de Barcelona donde relevará al crucero «Cataluña».

El exprés

El exprés de hoy llegó a Cádiz con un hora y cinco minutos de retraso.

De arribada forzosa

Llegó hoy a este puerto la fragata danesa «Roff», de arribada forzosa por haber sufrido averías.

Procedía de Trapania y se dirigía a Goftemburgo con cargamento de sal.

A Madrid

En el exprés de hoy marchó a

Madrid el diputado a Cortes don Juan Aramburu.

Fué despedido en la estación del ferrocarril por su distinguida familia y por el señor gobernador civil interino, don Gale Ponte.

Regreso

En el exprés de esta tarde regresaron a Sevilla las distinguidas Srta. Cecilia Pino.

—También el Sr. D. Guillermo Cano.

Fué despedido en la estación por don Miguel Guilloto,

Trasatlánticos

Para la Habana zarpó esta tarde a las cinco el hermoso trasatlántico «Infanta Isabel», de la Compañía de Pinillos e Izquierdo.

—Para Barcelona salió el «Alicante».

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty.

Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.

APLICACIONES DE SUEROS

Y VACUNAS POLIVALENTES

Rosario Cepeda, núm. 28.

«El Aguaducho»

Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

DE CADIZ

ULTIMA HORA

Las cigarreras Casas de Beneficencia

CONSEJO DE MINISTROS

La entrada

Madrid, 19 7'30 t.

Continúa en el mismo estado la cuestión de las cigarreras.

Según acuerdo de las llamadas rojas no debían concurrir hoy al trabajo apesar de que hoy también cumplía el plazo concedido por la Dirección para que volvieran al trabajo considerándose que las que no asistieran habrían dejado de pertenecer como tales operarias a la Fábrica.

Esta tarde estuvimos en esta y se nos manifestó que además de las que ya venían tradajando hace días, habían concurrido cuatro operarias más.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Sucesos locales

HOMBRE AL AGUA.—A las 20 y 45 horas de hoy, se cayó casualmente al agua en el muelle Reina Victoria, el anciano de 90 años de edad Juan Ruiz Espinosa.

Es natural de Jimena, viudo, y sin domicilio en esta capital.

Extraído que fué del mar por algunos paisanos, fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció que sufría conmoción cerebral.

Quedó en dicho benéfico establecimiento ocupando la cama número 6, de la Sala de las Columnas.

HERIDO.—En la Casa de Socorro fué asistido hoy de una herida contusa de un centímetro de extensión en la región superiliar izquierda y contusiones y erosiones en la mano del mismo lado.

Se las causó al dar una caída casual en la calle de Barrié.

ESCANDALO. Se produjo anoche en el baile de la calle Sagasta, por un individuo apodado el «Cherna».

Este al ser reprendido por los agentes de vigilancia Sres Trillo e Ibañez, fueron estos funcionarios maltratados por dicho sujeto.

Después se dió a la fuga sin poder ser alcanzado a pesar de haber sido perseguido por los repetidos funcionarios y por el cabo de serenos Pedro Luis.

El mejor calzado es el de FIERRO

Sacramento, número 10

Ha sido dado de baja la enferma Mercedes Fernández Ojeda, de 30 años, natural de Sanlúcar de Barrameda, que ocupaba la cama número 22 de la sala de Nuestra Señora de los Milagros.

Ingresó el 22 de Noviembre último.

Operación

Por el catedrático don Enrique Díaz Martínez, ha sido operado de hernia con anestesia local, el enfermo de la sala de San José, que ocupa la cama número 4, siendo auxiliado por el doctor Gilardón y alumnos Sres. Jiménez Alfaro y Rodríguez.

CASA DE SOCORROS

Se le ha prestado asistencia hoy a los lesionados que se mencionan:

Juan Castro Domínguez, de herida incisa de dos centímetros en el brazo externo de la mano derecha.

Andrés Castillo Benítez, de contusión en el ojo izquierdo.

María de los Santos Rebello, de esguince en el carpo derecho.

HOSPITAL DEL CARMEN (De mujeres).

En este benéfico establecimiento, ha ingresado hoy Ana Fraga, que ha ocupado la cama núm. 7 de la sala del Carmen.

El número de enfermas existentes era de 36.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Fueron asistidos hoy los lesionados siguientes:

Antonio Rivera Núñez, de herida incisa de dos centímetros en la pulpa del dedo pulgar izquierdo.

Manuel Marquez, de contusión en el labio inferior.

Diego Parra, también de contusión en el dorso del pie derecho.

José Fariñas, de herida contusa de un centímetro en la región frontal.

Pedid coñac

TERRY

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA" Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille, 7 (Extramuros). Cádiz.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Rasco Cruces. Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ.

de un ayudante del Capitán general y del Vizconde de Ezcoriza, que iba a entregarle a la viuda el resguardo de la pensión vitalicia que le ha sido concedida.

Por si hubiera huelga

Zaragoza, 19, 8 n.

El ingeniero de Obras públicas, correspondiente a la Compañía de ferrocarriles del Norte, visitó al capitán general, para hablarle de cuestiones relacionadas con el personal, para el caso improbable, de una declaración de huelga.

Parece cosa resuelta, que caso de que se declarara, las fuerzas del Ejército encargaríanse de guardar las vías, y la Beneficencia de guardar las estaciones.

Otra huelga en puertas

Madrid, 19, 8'10 n.

Telagrafian de Aguaso que los obreros de este puerto presentaron peticiones de mejoras a sus patronos, amenazando con declarar la huelga en caso de no ser atendidos.

Los patronos reuniéronse y adoptaron acuerdos.

Telegrama de Barcelona.—Constitución de una Juventud patronal.

Madrid, 19, (igual hora).

En la Federación Patronal, se ha recibido el siguiente telegrama de Barcelona:

—Los heridos siguen mejorando. Seguimos en actitud firme. Hemos publicado las condiciones en que serían admitidos los obreros al trabajo.

A las seis reuniéronse los patronos en Madrid y acordaron publicar un manifiesto.

Va a constituirse una juventud patronal, para cuyos gastos de instalación hase abierto una suscripción que encabeza Tonnoy.

Noticias telefónicas del Campo de Gibraltar y Ceuta

Llegada de el nuevo Comandante general del Campo.

Algeciras 19, 7 t.

Se espera en el tren correo, que llegará dentro de unas horas, al nuevo Comandante del Campo, Excmo. Sr. D. Luis de Santiago y Aguirre Bengoa.

La huelga ferroviaria

Los ferroviarios de la línea de Bobadilla a Algeciras, han presentado los oficios, anunciando la huelga.

Créese serán secundados en

ella, por todo el personal de tracción y operarios de talleres.

La esposa del ministro de la Guerra.

Ayer llegó y salió para Madrid acompañada de su hijo el capitán de Infantería don Ricardo Villalba, la distinguida señora doña Cinta Fermocell, esposa del Sr. ministro de la Guerra.

La Bella Sirena

Café obrero. Selectísimos artículos y más selectísimos precios. Calle R. Lázaro Doa.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Disponible

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Viaje extraordinario y rápido por EL VAPOR

Infanta Isabel

Directo a la habana, con escala en Santander y Gijón. Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Enero de 1920.

ADMITE CARGA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas, EL VAPOR

Martín Sáenz

Saldrá de este puerto el día 20 de Enero de 1920. Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los dichos puertos. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
 - The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
 - Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
 - Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
 - Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
 - Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América).
 - Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool, (para el Sur de Africa y Australia).
 - Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).
- José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada

(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's Isaac Peral, 9.—CADIZ

herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Napes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18.25

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,

Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ